
Referat	af	Bestyrelsesmøde	i	Alternativet	Lokalafdeling	d.	9/1-2017	kl.	18.30		
–	Hos	Anna	på	Overgade	10,	5700	Svendborg	
	
Tilstede	er:	
Anne	Hjortenberg,	Lars,	Sol,	Kåre,	Pernille,	Kamille,	Ditte-Emilie,	Anna,	Bente	Kjær	
	

1. Kort	uformel	snak	og	ros	(maks.	1	min.	pr.	deltager)		
2. Et	interessant	oplæg	(Tobias	5	min.)	

- Tobias	holder	et	interessant	oplæg	om	bogen	Komplottet	Mod	Amerika,	af	
Phillip	Roth.		

3. Godkendelse	af	referat	fra	forrige	møde	
- Referatet	er	godkendt.	

4. Næste	mødedato,	valg	af	mødeleder	
- 6/2	kl.	18.30	hos	Tobias	Kærvej	6D,	5762	Vester	Skerninge.	

5. Orientering	fra	forperson/næstforperson	og	kasserer	
6. Orientering	fra	arbejdsgrupper	og	andre	
7. Indkomne	forslag	
8. Konstituering	af	næstforperson	og	kasserer	(Note:	jf.	vedtægterne	skal	der	

laves	ny	konstituering	af	disse	poster	når	et	bestyrelsesmedlem	fratræder	
bestyrelsen.	Dette	var	vi	ikke	opmærksomme	på	i	efteråret,	hvor	Nina	trak	sig.	
Derfor	foretager	vi	ny	konstituering	til	dette	møde)	
- Tobias	Stiller	op	til	næstforperson.	Er	valgt	ved	tillidsafstemning.	
- Kasserer.	Anna	stiller	op.	Anna	er	valgt	ved	tillidsafstemning.		

9. Medlems/aktivisme	møde	
- Status	er	pt.	at	der	er	købt	10	billetter.		
- Det	er	tiltænkt	at	kandidaterne	hver	får	10	min.	til	at	snakke	om	både	sig	

selv	og	tilskyndes	til	at	snakke	om	aktivisme.	Derudover	en	speeddating	
under	kaffepausen.		

- Der	diskuteres	hvordan	og	hvad	kandidaterne	kan	snakke	om.	Forslag	er:	
o Hvordan	vil	man	arbejde	sammen	med	frivillige	
o Hvordan	vil	man	arbejde	sammen	med	bestyrelsen	etc.		

- En	fra	bestyrelsen,	Anna,	vil	præsentere	kandidaterne	til	mødet.		
- Ditte-Emilie	kan	ikke	dukke	op	til	aktivisme-mødet	men	sender	en	video.	
- Anne,	melder	sig	som	kage-frivillig.		
- Anne	melder	at	indbydelsen	kan	være	misvisende.		
- Pernille	tilskynder	til	at	vi	deler	mange	gange.		
- Pernille	vil	ringe	til	Radio-diablo	og	få	et	interview	til	Tobias	



- Lars	foreslår	at	det	slås	op	på	landsby-hjemmesider	på	facebook.		
- Lars	foreslår	at	vi	opretter	mobile	Pay.		

10. Opstillingsmøde	og	orientering	fra	KV-udvalget	
- Vi	har	nu	6	aspiranter.	Kandidaterne	mødes	fast	hvert	14.	dag.		
- Nogle	kandidater	er	bange	for	at	de	er	for	nye	da	de	er	usikre	på	hvor	

meget	de	skal	vide	og	hvordan	medlemmerne	vil	tage	imod	dem.	Det	
orienteres	at	der	kommer	flere	kurser	i	løbet	af	året.	Samt	kan	de	tage	fat	
på	Mads	fra	Faaborg-Midtfyn	som	gerne	vil	sige	hvordan	man	gør.		

- Det	er	okay	at	sige	at	man	ikke	ved	noget	til	et	specifikt	emne.		
- Bente	foreslår	at	vi	laver	medlemsmøder,	med	fokus	på	hvad	folk	mener	er	

vigtige	mærkesagsmøder,	hvor	vi	finder	vores	mærkesager.		
- Valgprocedure:	

o Der	diskuteres,	hvorvidt	der	skal	være	spidskandidat	eller	sideordnet	
liste	uden	spidskandidat.	Der	er	tvivl	om	hvad	der	er	bedst.	

o Bente	orienterer	hvad	man	kan	forvente	af	en	spidskandidat,	at	det	i	
bund	og	grund	bare	er	den	der	trækker	læsset	og	hjælper	de	andre.		

o Lars	foreslår	at	vi	får	en	pressekontakt-person	som	ved	hvem	der	
skal	kontaktes	ift.	hvad.		

o Bente	foreslår	at	vi	laver	et	Kampagne-udvalg.		
o Bente	foreslår	at	vi	først	beslutter	en	spidskandidat	til	et	ekstra	

opstillingsmøde	hvor	det	besluttes	om	vi	vil	have	en	spidskandidat.		
o Bestyrelsen	beslutter	at	indstille	til	at	der	indkaldes	til	et	ekstra	

opstillingsmøde,	hvor	der	tages	stilling	til	en	spidskandidat.		
11. Orientering	og	muligvis	drøftelse	af	”resultaterne”	fra	tillidsmødet	d.	7/1-17	

- Der	var	mulighed	for	at	lave	forskellige	spor,	hvor	vi	hver	især	fik	
forskellige	ideer.	Tilstede	på	mødet	var	bestyrelsen.	Et	af	
kernespørgsmålene	handler	om	hvordan	man	i	en	bestyrelse	rummer	
mindretal	og	hvordan	personer	bliver	inkluderet.		

- Konfliktmæglingsrådet	er	på	vej	med	at	lave	en	uddannelse	for	hvordan	
man	kan	rumme	uenighed	internt	i	partiet.		

- Der	er	mange	der	har	de	bedste	intentioner	og	der	er	mange	der	ikke	tror	
at	de	andre	har	de	bedste	intentioner,	hvilket	er	problematisk	og	giver	
manglende	tillid	i	flere	retninger.	

12. Budget	
- Udskydes	til	næste	møde	

13. Eventuelt	
	


